

■ Проект

«Осенняя тропа» объединяет всех

В этом году инициативная группа «Движения Первых» школы №12 вышла с предложением о проведении массового совместного мероприятия детей и родителей.

В школе ежегодно проводились дни семьи, но в связи с эпидемиологическими ограничениями два года на семейные праздники мы собирались малыми группами. А для праздника на природе ограничений нет. Поэтому были разработаны концепция фестиваля «Осенняя тропа», план реализации, и работа закипела. Поддержка сошла с объявлением Российским движением детей и молодежи о конкурсе на грантовую поддержку мероприятий с детьми от 6 до 18 лет, связанных с их вовлечением в проектные активности, направленные на воспитание, развитие и социализацию детей и молодежи, организацию досуга. Мы подали заявку на грант и выиграли его! Грантовая поддержка «Движения Первых» (<https://vk.com/turgeniev>) позволила спланировать и реализовать все этапы фестиваля, который был проведен в течение двух недель сентября.

Первый этап – туристические состязания для учащихся школ! Каждый класс прошел через интересный и увлекательный туристический маршрут и полюбил приключения. И это была только разминка, тренировка перед самым главным и масштабным этапом фестиваля «Осенняя тропа» – слетом семейных команд!

В рамках второго этапа фестиваля прошли три конкурса: творческий, «Робинзониада» и «Туристическая полоса».

На творческом конкурсе, который проводился перед стартом семейной команды, кроме девиза и названия исполнялась туристическая песня. Туристические песни позволили окупить во время детства родителей. Презентации известные произведения советского периода, шаржи из кинофильмов и мультфильмов: «У походки есть начало», «Ах, картошка, картошка», «Изгой гитары желтой». Команды тщательно готовились и хотели показать все свои таланты.

Второй конкурс был самым долгим и акульным. Команды представляли свои кулинарные способности. Жюри работало быстро, но все пытались творчески представить свой бивуак (шили костюмы, сочиняли стихи и сказки, пели песни) и блюдо дня. Каждый класс показал особенности своего бивуака и представил туристический стол так, чтобы занять первое место. Оригинальные рецепты традиционного туристического блюда «картошка с тушеной» покорили членов жюри. Даже повара со стажем сказали: «Пальчики оближешь!»

На завершающем конкурсе – «Туристическая полоса» – 2 родителя и 2 ребенка в составе семейной команды показывали свои практические навыки. Было 11 этапов с различными видами заданий, таких как развешивание хвоста, собирание пазл,



медикамские вопросы, топографические знаки, прохождение «Бревна и конек» и многое другое. Учитывалась скорость выполнения заданий. Каждый хотел опередить соперников. Все команды показали свою сплоченность, поддержку на тех или иных этапах и правильное распределение ролей. Одним словом – СЕМЬЯ. И класс был тоже как семья, и школа.

Всего приняло участие 26 команд. Каждая из них может считать себя победителем, ведь в общей сложности было преодолено около семи километров дистанции.

Отзывы участников фестиваля

Судья Егор Моторин: «Я был судьей на этапе «Туристические узоры». Перед командами стояла задача преодолеть подъем в гору по альпинистской веревке. Все работали слаженно и дружно. В дальнейшем им было необходимо спрелепить 4 узла, а потом один из них завязать. Самым сложным оказался узел «бульня», и чаще всего выпадал именно он. Родители и дети ответственно подошли к личной подготовке для преодоления данного этапа. Родители посетили мастер-класс по завязыванию узлов, тренировались дома, и ни один участник

на этапе не заработал штрафные очки».

Ученица 7 «В» Ксения Солдатова: «Все забыло времени и возрасте, все были молодыми и энергичными! Родителям и детям очень понравился этот день. Но все заняли призовое место, но ведь главное не победа, а участие и совместный отдых детей, родителей и учителей. Надеюсь, что в 2024 году такой же веселый и насыщенный турслет повторится».

Судья Алеятина Лукьянова: «Мое судейство проходило на творческом этапе. Каждый класс вместе с родителями дружно проносили название, девиз, показывали эмблему, демонстрировали свои атрибуты и хором исполняли туристическую песню. Вакантный конкурс сплотил в одну семью детей, родителей и классного руководителя! Эмоциональность, артистичность, качество исполнение в сопровождении гитары, народных и инновационных инструментов покорили жюри! Это был настоящий праздничный фестиваль туристической песни, который запомнится надолго!»

Ольга Костарева, родители: «Нам, родителям, понравился больше всего конкурс «Ро-

бинзониада». Это был самый яркий конкурс. У каждой команды была своя особенная стилизованная оформление бивуака. Столы ложились от угощений. Родители совместно с детьми готовили презентацию блюда. Было очень вкусно!»

Ведущий эксперт ФГБУ «Российский детско-юношеский центр» Мирослава Черепанова: «В нашем городе состоялось удивительное событие, в своем роде уникальное. Это туристический слет семейных команд «Осенняя тропа». Школе № 12 удалось объединить детей, родителей и учителей в едином событии, которое сплотило всех участников и прекрасное проявление общения с природой. Мне как ведущему эксперту ФГБУ «Российский детско-юношеский центр» participation побывать на этом грандиозном мероприятии. С каждым удовольствием классы разбивали бивуак, ставили палатки, готовили на костре еду, накрывали стол-полюю, дети с удовольствием помогли старшим, бегали за участниками этапов «Туристической тропы». Семейные команды с азартом соревновались, добиваясь победы! Поздравляю Татьяну Владимировну и весь коллектив школы № 12 с полу-

чением гранта и желаю дальнейших успехов в прекрасных начинаниях».

После подведения итогов всех конкурсов было вручено 29 грамот и подарков за призовые места. Были классы, которые опередили других по количеству наград. Это 2А, 3А, 5А. Но смело можно сказать, что все присутствующие получили море позитива!

Мы говорим большое спасибо всем, кто был с нами: детям, родителям, учителям, судьям, представителям «Движения Первых». Это был замечательный день, полный волнений и азарта. Солнце светило ярко, добавляя замечательное настроение участникам фестиваля, в воздухе витал запах костров и паченной картошки. Взрослые окунулись в приятные воспоминания детства и получили много положительных эмоций. Эти соревнования по-настоящему сплотили классы, семьи. Будем надеяться, что проведение ежегодного семейного туристического слета станет еще одной доброй традицией нашей родной школы.

Штаб РДДМ «Движение Первых» МАУ СОШ №12
Снимки предоставлены автором